排版: 谭国莉 校对: 潘 顺

## 国民经济延续恢复向好态势

## 今年上半年 我国GDP同比增长5.0%

新华社北京7月15日电 国家统计局15日发布数据,初步核算,上半年我国国内生产总值(GDP)616836亿元,按不变价格计算,同比增长5.0%。国民经济延续恢复向好态势,运行总体平稳、稳中有进。

国家统计局新闻发言人表示,放在全球坐标中观察,我国经济表现依然较好,一季度GDP增速快于美国、欧元区、日本等,结合二季度国内外形势,预计上半年我国经济增速仍将保持领先,仍是世界经济增长的重要引擎和稳定力量。

分季度看,一季度GDP同比增长5.3%,二季度增长4.7%。从环比看,二季度GDP增长0.7%。

"从短期来看,二季度经济增速回落有极端天气、雨涝灾害多发等短期因素的影响,也反映出当前经济运行中的困难挑战有所增多,特别是国内有效需求不足的问题比较突出,国内大循环不够顺畅等。但从基本面看、从中长期看,经济稳定运行、长期向好的基本面没有改变,高质量发展的大势没有改变。"国家统计局新闻发言人说。

夏粮再获丰收,工业生产较快增长,服务业继续恢复。上半年,农业(种植业)增加值同比增长4.0%。全国夏粮总产量14978万吨,比上年增加363万吨,增长2.5%。全国规模以上工业增加值同比增长6.0%。服务业增加值同比增长4.6%。

市场销售保持增长,固定资产投资规模扩大。上半年,社会



在位于山东省滨州市惠民县的山东国创精密机械有限公司,工作人员对风电轮毂进行喷涂作业(1月25日摄)。

国家统计局7月15日发布数据,初步核算,上半年我国国内生产总值(GDP)616836亿元,按不变价格计算,同比增长5.0%。国民经济延续恢复向好态势,运行总体平稳、稳中有进。(新华社发)

消费品零售总额235969亿元,同比增长3.7%。全国固定资产投资(不含农户)245391亿元,同比增长3.9%;扣除房地产开发投资,全国固定资产投资增长8.5%。

货物进出口较快增长,贸易结构持续优化。上半年,货物进出口总额211688亿元,同比增长6.1%。一般贸易进出口增长5.2%,占进出口总额的比重为65.0%。

居民消费价格温和回升,就业形势总体稳定。上半年,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.1%,扣除食品和能源价格后的核心CPI同比上涨0.7%。全

国城镇调查失业率平均值为5.1%,比一季度下降0.1个百分点,比上年同期下降0.2个百分点。

居民收入继续增长。上半年,全国居民人均可支配收入20733元,同比名义增长5.4%,扣除价格因素实际增长5.3%。

国家统计局新闻发言人表示,展望下半年,外部环境不稳定性不确定性上升,国内困难挑战依然不少。要全面贯彻落实好党中央、国务院决策部署,高度重视、积极应对当前经济发展面临的各种困难挑战,不断培育壮大新质生产力,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

上半年我国消费品零售总额235969亿元,同比增长3.7%

## 消费市场规模持续扩大

新华社北京7月15日电 国家统计局15日发布数据显示,今年上半年,我国社会消费品零售总额235969亿元,同比增长3.7%。其中,商品零售额209726亿元,增长3.2%;餐饮收入26243亿元,增长7.9%。消费市场规模持续扩大。

乡村市场销售快于城镇。上半年,城镇和乡村消费品零售额分别为 204559 亿元、31410 亿元,同比分别增长3.6%、4.5%,乡村市场销售增速快于城镇0.9个百分点。县乡消费潜力有效释放,县乡消费品零售额的比重稳步提升,占比较上年同期提高0.4个百分点。

随着直播带货、即时零售等

电商新模式的快速发展,网络零售占比持续提高。上半年,实物商品网上零售额同比增长8.8%;占社会消费品零售总额的比重为25.3%,比一季度提高2.0个百分点,今年以来占比持续提升。线下新业态较快增长。上半年,即时消费需求较为集中的便利店零售额同比增长5.8%,比1至5月份加快0.9个百分点;品质服务好、消费体验佳的仓储会员店零售额保持两位数增长。

随着居民更加注重生活品质、绿色环保意识增强,以运动健身产品、绿色智能家电、新能源汽车等为代表的升级类商品成为消费新增长点。上半年,限额以上单位体育娱乐用品类、通讯

器材类零售额同比分别增长 11.2%、11.3%;高能效等级家 电、智能家电销售实现较快增长。

服务零售保持较快增长。上半年,服务零售额同比增长7.5%,增速高于同期商品零售额4.3个百分点。

国家统计局贸易外经统计司司长于建勋表示,尽管消费市场总体保持增长态势,但要看到,消费市场恢复基础仍需巩固,居民消费能力有待进一步提升,部分大宗消费波动不稳。下阶段,要扎实推进消费品以旧换新释放消费潜能,着力增强居民消费能力,不断培育壮大消费新增长点,推动消费市场持续扩大,进一步发挥消费对经济发展的基础性作用。

奥运火种法国国庆日抵达巴黎

## 三名中国火炬手 参与传递

14日正值法国国庆节,巴黎奥运会火种在这一天抵达巴黎,开启在首都为期两天的传递。首个传递日出现了三名中国火炬手的面孔,分别是钢琴家郎朗、恒源祥集团董事长兼总经理陈忠伟以及青年演员王一博。

在国庆日传统的阅兵式结束后,奥运火炬传递于当天午后在香榭丽舍大街正式开始。首位火炬手是法国足坛传奇球星、现任法国国奥队主教练亨利。

按照计划,奥运火炬先后经过大皇宫、小皇宫、国民议会、先贤祠、索邦大学大礼堂、雨果故居、巴士底广场、旺多姆广场、卢浮宫、蓬皮杜艺术中心等巴黎景点,最后抵达巴黎市政厅,并在此开启当天的庆典活动。

郎朗是当天第一位接过火炬的中国火炬手,他的起跑地点是巴黎地标性建筑先贤祠的前面。

"今天这个地方特别有意义,先贤祠前面,索邦大学的大礼堂也在旁边,这是与奥运有直接联系的一个地方,我感到非常荣幸。"郎朗在接受新华社记者专访时表示。此前他曾先后担任过北京2008、伦敦2012以及里约2016三届奥运会的火炬手,巴黎是他的第四次奥运火炬手之旅。索邦大学大礼堂则正是顾拜旦在一百多年前发表演讲、首次公开提出恢复奥运会的地方,也是国际奥委会成立的地方。

"每一次都感觉不一样,2008年的时候第一次跑,那时完全没有经验,以为让我们像运动员一样跑,我还成天练。今天跑下来感觉特别好。"郎朗说,"真的是每一次担任火炬手都感觉特别荣幸,尤其是现在这个时候,我们所处的世界更加需要团结,这也是奥林匹克的精神。"

陈忠伟与王一博的传递均在当天最后一个路段——卢浮宫至市政厅。

恒源祥从2019年起,成为国际奥委会工作人员官方正装的供应商。作为这家"老字号"的现任掌门人,陈忠伟也有着多次担任奥运火炬手的经历。

"这是我第三次参加火炬接力,前两次都是在国内,2008年北京奥运会和2022年北京冬奥会。这次在法国巴黎,又是浪漫之都,我们这一段的起点还是在卢浮宫,真真切切感受到了法国的文化底蕴以及巴黎人民对于奥运会的热情。"陈忠伟对新华社记者说。

"今年是奥运年,也是中法建交60年,恒源祥作为奥林匹克运动的长期伙伴,一直以各种方式参与和支持奥运会。我们也希望未来看到中法两国进一步加深友谊和合作,希望中国在奥运会的大平台上,建立更广泛的国际关系。"陈忠伟说。

王一博是圈内有名的体育"发烧友",此前的奥运会资格系列赛上海站他就曾担任推广大使。他的传递被安排在接近市政厅的路段,此时已接近夜里11点。

"感觉是很特别的经历,能在夜晚担任火炬手,同时看到 我这一棒的起跑点85号拆开正好是我的生日,感觉很荣幸、 开心。"王一博在接受新华社记者专访时表示,"希望中国选手 能够享受奥运舞台,加油取得好成绩。"

王一博本次担任火炬手是由国际奥委会TOP计划合作伙伴蒙牛推荐,他也是蒙牛在本届奥运会火炬传递中推荐的第13位火炬手。

15日,奥运火炬传递将继续在巴黎进行,安踏集团董事局主席丁世忠将在当日下午参与传递。

(新华社巴黎7月14日电)



7月14日,在巴黎先贤祠门前,火炬手克劳迪娜(右)和火炬手拉萨纳·巴特赫里在火炬传递中。

当日,2024年巴黎奥运会火炬在巴黎开始为期两天的传 邑。 (新华社发)